Приложение
к решению Комитета по аудиту Совета директоров ОАО «МРСК Юга»
от «13» мая 2013 года
(протокол №23 от 13.05.2013 г.)
Оценка аудиторского заключения по бухгалтерской отчетности
ОАО «МРСК Юга» за 2012 год, подготовленного
ЗАО «КПМГ».
Комитет по аудиту Совета директоров ОАО «МРСК Юга» (Общество) рассмотрел бухгалтерскую (финансовую) отчетность Общества за 2012 год, а также аудиторское заключение по бухгалтерской (финансовой) отчетности, подготовленное компанией ЗАО «КПМГ».
На Комитете по аудиту также рассмотрен Отчет внешнего аудитора о проведенной аудиторской проверке и ее результатах.
Аудит был проведен в соответствии с Федеральным законом «Об аудиторской деятельности» от 30.12.2008 г. №307-Ф3, Федеральными правилами (стандартами) аудиторской деятельности, правилами (стандартами) аудиторской деятельности аудитора, нормативными актами органа, осуществляющего регулирование деятельности аудируемого лица.
В выданном ЗАО «КМПГ» заключении выражено мнение о том, что бухгалтерская (финансовая) отчетность ОАО «МРСК Юга» за 2012 год является достоверной во всех существенных отношениях и подготовлена в соответствии с установленными принципами бухгалтерского учета.
По мнению Комитета по аудиту проведенная аудиторская проверка бухгалтерской (финансовой) отчетности и выраженное Аудитором мнение о ее достоверности способствует росту доверия заинтересованных пользователей в получении объективной информации о хозяйственной деятельности, финансовом и имущественном положении Общества.
Комитет по аудиту рекомендует Совету директоров ОАО «МРСК Юга» предварительно утвердить годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность Общества за 2012 год и заключение аудитора для дальнейшего рассмотрения и утверждения на годовом Общем собрании акционеров Общества.
